Учителей наконец избавят

от составления бесконечных отчетов. Новый законопроект снизит «бумажную» нагрузку на педагогов

Страница 11

Принятие закона «О культуре»

приведет к серьезным изменениям в экономике Страница 13



Facebook обвинили

в торговле персональными данными англичан Страница 06





Российская Газета

Общественно-политическая газета. Выходит с ноября 1990 года. Вторник, 19 февраля 2019. № 36 (7794) www.rg.ru

Федеральный выпуск

Мировых судей

хотят назначать бессрочно

02 Увеличить скорость на

трассах предлагают в Госдуме

Багги и тепловизорами

оснастят военную полицию

Из аптек начали изымать лекарство

от кашля

06 Самолет можно

будет поставить на учет через интернет

Истребитель-«невидимка» Су-57 поступит в войска

Судебные иски

до конца года

с оскорблениями принимать запрещено 13

Уникальная **«Игра** с шедеврами» началась в Еврейском музее и центре толерантности

ФИНАНСЫ

АРМИЯ Сегодня, в преддверии Дня защитника Отечества, «Российская газета» презентует свой новый проект

Строй минобороны



Юрий Гаврилов

егодня «Российская газета» начинает масштабную акцию, которую мы назвали «Строй минобороны». Строй—понятие многогранное и самое что ни на есть армейское. Шеренга солдат — уже строй. Но в данном случае мы его рассматриваем в ином варианте: строй в смысле

В последние годы армия обустраивается на всем пространстве России—от Калининграда до Курил и от Арктики до Крыма. Не просто возводит новые казармы и аэродромы, причалы для кораблей и подлодок или стартовые площадки ракет. Этим военные занимались и раньше. Другое дело, как строятся новые объекты и только ли в интересах Вооруженных сил это делается? Чтобы

стройка. Их у минобороны вели-

В последние годы Российская армия обустраивается на всем пространстве страны — от Калининграда до Курил и от Арктики до Крыма

ответить на эти вопросы, корреспонденты «РГ» будут ездить по стране, смотреть и снимать новостройки минобороны. А еще говорить с людьми, которые все это делают, и теми, для кого все это лелается. Какие-то новые военные объекты уже сданы, там несут боевое дежурство, летают, учатся, лечат людей. Другие, скажем, филиал Пансиона воспитанниц минобороны в Санкт-Петербурге, только-только начинают

строить на острове Бычий. Нам и, надеемся, читателям тельно, почему бы не рвануть за «РГ» будет интересно узнать, что полярный круг, если там тебя

листника умудрились возвести для военных в Заполярье, где прежде себя уютно чувствовали разве что белые медведи. Сейчас офицеры и солдаты-контрактники просятся в Арктику. И не только за северными льготами и до-

платами. Совершенно новый взглял руководства минобороны на то, в каких условиях должны жить и служить люди в суровых краях, изменил самих военных, их отношение к делу. Действи-

жлет не полуразвалившаяся казарма с чадящей печкой-буржуйкой, а огромное современное сооружение. С теплой отдельной комнатой, интернетом, спортзалом и бассейном, библиотекой и тренажерным залом. Да и место службы под боком—даже на мороз выходить не надо, достаточно воспользоваться коридором, соединяющим жилую и

служебную зоны. Или взять Анапу с ее уникальным военным технополисом ЭРА. Служат и работают там военные ученые, в том числе солдаты-добровольцы, набранные по конкурсу из лучших выпускников лучших российских вузов. Условия – позавидуют даже их столичные однокурсники: прекрасно обустроенное общежитие, водная лаборатория, минизавод, много чего другого.

Это уже технологии не завтрашнего, а послезавтрашнего дня. Военные действительно пы-

Минобороны представило президенту РФ Владимиру Путину и Патриарху Московскому и всея Руси Кириллу макет будущего храма.

дальше. Причем делают это, не опустошая бесконечно государственную казну, а уклалываясь в бюджет оборонного ведомства. И, что очень важно, подтягивая за собой промышленность, ориентируя на свои, уже проверенные практикой ноу-хау другие министерства и службы.

Открыть новую рубрику «Строй минобороны» мы решили с материала о главном храме Вооруженных сил. Его возводят в подмосковном парке «Патриот» на народные пожертвования. Их уже набралось более 2 миллиардов 170 миллионов рублей.

Дело благое, и ограничить его рамками военного ведомствазначит смотреть слишком узко. Строят-то для не для армии—для России. Причем строят на века. •

Подробнее читайте на с. 16.

проект Новый закон введет строгие правила для ломбардов

Золото на сдачу



Бизнесмены смогут сами рассчитать налоговую нагрузку. Налоговики предложили им специальный электронный калькулятор

Владислав Куликов

равительственная комиссия по законопроектной деятельности подготовила инициативу, обязывающую ломбарды и скупки получать лицензии на прием золота и драгоценностей. Как сообщил «РГ» член пра-

вительственной комиссии по законопроектной деятельности, председатель Ассоциации юристов России Владимир Груздев, сейчас в правительстве рассматривается вопрос создания ведомства, которое будет надзором за оборотом драгоценных металлов и драгоценных камней. Именно эта служба, в случае создания, и займется в том числе выдачей лицензий.

По прогнозам экспертов, с которыми пообщалась «РГ», если закон будет принят, то число

За год число компаний и индивидуальных предпринимателей, занимающихся скупкой золота, выросло более чем

мест, куда можно сдать фамильные драгоценности, значительно сократится. Скупок и ломбардов, работающих с золотом, в шаговой доступности уже не будет. Но зато в надежности оставшихся можно не сомневаться.

В прошлом году число различных скупок, принимающих драгоценности, резко выросло. «По данным минфина, за год

количество юридических лиц и

индивидуальных предпринима-

телей, занимающихся подобной деятельностью, увеличилось более чем на тысячу и составило в прошлом году 5635 лиц, -- говорит Владимир Груздев.—Существенная часть лома цветных металлов аккумулируется в скупках, ломбардах, комиссионных.

При этом нарушаются требования по экологической безопасности и обеспечению безопасности граждан, так как при переработке данных изделий применяются химически опасные

Кроме того, нередко через скупки легализуется контрабандный товар. Некоторые магазины предлагают услугу обмена ювелирных изделий. Мол, если ваши сережки вам надоели, сдайте их и получите новые. В идеале должен быть честный обмен, но

жизнь далека от идеала. Как отмечают эксперты, ювелирные изделия включены в список товаров, не подлежащих воз-

Нередко в сомнительной конторе принимают или выдают такие украшения, у которых невозможно установить достоверность пробирного клейма и, следовательно, реальную стоимость. А значит, кто-то оказывается обманутым. Либо тот, кто сдает, либо тот, кто покупает.

кошелек Верховный суд защитил хозяйку дачи, которую хотели снести

из-за газопровода Несносный дом

Наталья Козлова

Важное разъяснение сделала Судебная коллегия по гражданским делам Верховного суда РФ, когда изучила жалобу дачницы, которой велели быстро и за свой счет снести эту самую дачу из-за близости подземной газовой трубы. С подобными проблемами в последние годы столкнулись многие граждане, которые годами спокойно работали на своих приусадебных участках, а потом вдруг оказались в точно такой же ситуации.

Шенность этого решения Верховного суда в том, что он подробно разъяснил, в первую очередь своим коллегам, нормы права, которые должны применяться, если к газовым коммуникациям.

Наша история началась в Нижегородской области. ветственностью. В его иске, ответчицей по которому значилась местная жительница, содержалось требование к гражданке-ответчице снести за свой счет свой же садовый домик вместе с хозяйственной постройкой, которые

В обоснование иска коммерсанты заявили, что дом с сараем стоят «в зоне минимально допустимых расстояний от газопровода-отвода к газораспределительной станции на расстоянии 104,6 метра от оси газопровода-отвода». Сразу оговоримся, допустимое расстояние—150 метров.

от первого лица Студенты все реже ходят на лекции

Накликать зачет

Мария Агранович

Ведущие вузы должны разместить не менее 10 образовательных курсов на международных платформах онлайнобразования. Таково требование федерального проекта «Молодые профессионалы». По данным Высшей школы экономики, через пять лет в мире будет 200 миллионов слушателей онлайн-курсов. Но готовы ли вузы и, главное, преподаватели уходить в цифру? На вопросы «РГ» отвечает ректор ВШЭ Ярослав Кузьминов.

Ярослав Иванович, нужно ли спешить с переводом высшего образования в виртуальную реальность? ярослав кузьминов: Онлайн-курсы—это только одна, наиболее простая и консервативная форма включения цифровых технологий в образование. Сегодня развиваются системы, основанные на искусственном интеллекте. Вот они-то и приведут к крупнейшей в истории после появления печатной книги и массовой школы образовательной

Уже сейчас массовые открытые онлайн-курсы (МООС) в значительной степени решают мировые проблемы высшего образования. Например, студентов за последние 25 лет стало вдвое больше. При этом ресурсы, в первую очередь преподаватели и средства на исследования, остались практически на преж-

инициатива Компании зарезервируют рабочие места для предпенсионеров и молодежи

Не занимать!

Ольга Штраус, «Российская газета», Санкт-Петербург

Петербургские депутаты намерены помочь с трудоустройством людям, которые испытывают сложности при поиске работы, в том числе молодежи и предпенсионерам. Законопроект об этом уже прошел первое чтение в городском

Он предусматривает, что в организации или компании, в которой трудятся 100 и более человек, работодатель должен будет выделять не менее двух рабочих мест для людей, испытывающих трудности при поиске работы. Опрошенные «Российской газетой» эксперты идею поддержали. Но предупредили, что на пути ее воплощения в жизнь может возникнуть немало «подводных камней». Бизнес воспринял законопроект неоднозначно. Так что ко второму чтению над документом, возможно, еще придется поработать. «С трудностями при трудоустройстве в первую очередь сталкиваются люди зрелого возраста, в силу тех или иных причин потерявшие работу, —поясняет позицию авторов законопроекта председатель постоянной комиссии по социальной политике и здравоохранению Елена Киселева.— Законодательно в нашу жизнь ввели новое понятие-предпенсионеры. Это те граждане, кому до наступления возраста, дающего право на страховую пенсию по старости, остается пять лет». По мнению законодателей Петербурга, такие люди нуждаются в дополнительных гарантиях занятости.

Официальные курсы валют ЦБ России c 19.02.19

Армянский драм* Белорусский рубль Бразильский реал

47,3467 39,0492 13,5822

Венгерский форинт** Вон Республики Корея*** Гонконгский доллар Датская крона Доллар США

23,5432 58,8036 84,4158

Индийская рупия** Казахстанский тенге** Канадский доллар Киргизский сом** Молдавский лей?

50,0620 94,9778

92,7355 Новый туркменский манат **17,5801** Норвежская крона* Польский злотый

Сингапурский доллар

18,9548 Таджикский сомони³ Турецкая лира **17,2842** Узбекский сум**** Украинская гривна* Фунт стерлингов

12,4646 78,9110

Шведская крона* Швейцарский франк Южноафриканский рэнд* Японская иена**

71,4562 65,9634 46,9754 59,8951





